

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তার কার্যালয়
মুরাদনগর, কুমিল্লা
সিটিজেন চার্জার

ক্রমিক নং	কর্মসূচির নাম	সেবা প্রদান পদ্ধতি	প্রয়োজনীয় কাগজপত্র এবং প্রাপ্তির স্থান	সেবার মূল্য এবং পরিপোষ পদ্ধতি	সেবা প্রদানের সময়সীমা	দায়িত্বপ্রাপ্ত কর্মকর্তা (নাম, পদবী ফোন নম্বর ও ইমেইল)
০১	দরিদ্র মা'র জন্য মাতৃত্বকাল ভাতা কর্মসূচি	প্রতি মাসে ৮০০/- হারে ০৩ (তিন) বছর মেয়াদে ইউনিয়ন পর্যায়ে দুগ্ধ মহিলাকে এই ভাতা প্রদান করা হয়।	নির্ধারিত ফরম/ অনলাইন আবেদন করা যায়।	বিনামূল্যে	আবেদনের শ্রেণিতে ০১ মাস	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা মুরাদনগর, কুমিল্লা। ০৮০২৬৫৬৪১৫
০২	দুগ্ধ মহিলা উন্নয়ন (ভি.জি.ডি) কার্যক্রম	২৪ মাস মেয়াদী প্রতি চক্রে খাদ্য সাহায্য ও আত্মকর্মসংস্থানের জন্যে বিভিন্ন প্রশিক্ষণ প্রদান করা হয়।	নির্ধারিত ফরম/ অনলাইন আবেদন করা যায়। উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তার কার্যালয়	বিনামূল্যে	আবেদনের শ্রেণিতে ০১ মাস	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা মুরাদনগর, কুমিল্লা। ০৮০২৬৫৬৪১৫
০৩	মহিলাদের আত্মকর্মসংস্থানের জমা ক্ষুদ্রঋন তহবিল	পল্লী অঞ্চলের দরিদ্র ও নিম্ন আয়ের মহিলাদের আত্ম-কর্মসংস্থানের উদ্দেশ্যে ৫০০০/- থেকে ১৫০০০/- পর্যন্ত ৫%-৮% সার্ভিস চার্জ ঋন প্রদান করা হয়।	নির্ধারিত ফরম/ অনলাইন আবেদন করা যায়। উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তার কার্যালয়,	বিনামূল্যে	আবেদনের শ্রেণিতে ০১ মাস	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা মুরাদনগর, কুমিল্লা। ০৮০২৬৫৬৪১৫
০৪	উপজেলা পর্যায়ে মহিলাদের জন্য আয়বর্ধক (আইজিএ) প্রশিক্ষণ প্রকল্প	বিভিন্ন ধরনের আয়বর্ধক, বৃত্তিমূলক ও ব্যবহারিক প্রশিক্ষণের মাধ্যমে মহিলাদের আত্মকর্মসংস্থানের ব্যবস্থা করা। উপজেলা পর্যায়ে স্থানীয় চাহিদা অনুযায়ী ২টি ট্রেন্ডের মাধ্যমে ২৫*২=৫০ জন প্রশিক্ষণার্থীকে প্রশিক্ষণ প্রদান করা হয়। প্রত্যেক প্রশিক্ষণার্থীকে দৈনিক ১০০/- টাকা হারে ভাতা প্রদান করা হয়।	নির্ধারিত ফরম/ অনলাইন আবেদন করা যায়। উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তার কার্যালয়,	বিনামূল্যে	আবেদনের শ্রেণিতে নির্ধারিত সময়ে	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা মুরাদনগর, কুমিল্লা। ০৮০২৬৫৬৪১৫

ক্রমিক নং	কর্মসূচীর নাম	সেবা প্রদান পদ্ধতি	প্রয়োজনীয় কাগজপত্র এবং প্রাপ্তির স্থান	সেবার মূল্য এবং পরিশোধ পদ্ধতি	সেবা প্রদানের সময়সীমা	দায়িত্বপ্রাপ্ত কর্মকর্তা (নাম, পদবী ফোন নম্বর ও ইমেইল)
০৫	সেচ্ছাসেবী মহিলা সমিতি নিবন্ধীকরণ	উন্নয়ন কর্মসূচীকে আরো ব্যাপক এবং মহিলা জনগোষ্ঠীর মধ্যে সম্প্রসারণ করার লক্ষ্যে সেচ্ছাসেবী মহিলা সংগঠন সমূহের বিধিমোতাবেক নিদিষ্ট গঠনতন্ত্র অনুযায়ী নিবন্ধন প্রদান করা হয়।	নির্ধারিত ফরম/ অনলাইন আবেদন করা যায়। উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তার কার্যালয়,	বিনামূল্যে	আবেদনের শ্রেণিক্রমে	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা মুরাদনগর, কুমিল্লা। ০৮০২৬৫৬৪১৫
০৬	নারী ও শিশু নির্ধাতন, বাস্তবিকভাবে প্রতিরোধ, পাচার রোধ	মহিলা ও শিশুদের আইনগত সহায়তা প্রদানের লক্ষ্যে উপজেলা পর্যায়ে গঠিত নারী ও শিশু নির্ধাতন, বাস্তবিকভাবে প্রতিরোধ কমিটি স্থানীয়ভাবে নারী ও শিশু নির্ধাতনমূলক, বাস্তবিকভাবে অভিযোগের শ্রেণিক্রমে প্রয়োজনীয় আইনগত পদক্ষেপ গ্রহণের ব্যবস্থা করা হয়।	নির্ধারিত ফরম/ অনলাইন আবেদন করা যায়। উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তার কার্যালয়,	বিনামূল্যে	অফিস চলকালীন সময়ে	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তার মুরাদনগর, কুমিল্লা। ০৮০২৬৫৬৪১৫
০৭	সেলাই মেশিন বিতরণ	নিবন্ধনকৃত প্রতিষ্ঠান, দারিদ্র পীরিত ও দুঃস্থ মহিলাদের আত্মকর্মসংস্থানের জন্য স্থানীয় সংসদ সদস্যগণের সুপারিশের মাধ্যমে মন্ত্রণালয় হতে অনুমোদনের পর বরাদ্দ সাপেক্ষে সেলাই মেশিন বিতরণ করা হয়।	উপপরিচালকের কার্যালয়, কুমিল্লা।	বিনামূল্যে	মন্ত্রণালয় হতে জিও পারার পর	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা মুরাদনগর, কুমিল্লা। ০৮০২৬৫৬৪১৫
০৮	জয়িতা অবেশনে বাংলাদেশ	প্রতি বৎসর অক্টোবর, নভেম্বর মাসে ইউনিয়ন পর্যায়ে হতে উপজেলা পর্যায়ে বিভিন্ন কমিটির মাধ্যমে তৃনমূল পর্যায়ে হতে জয়িতা নির্বাচন করে ০৯ ডিসেম্বর বেগম রোকেয়া দিবসে জয়িতাদেরকে সম্মাননা প্রদান করা হয়।	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা কার্যালয়, মুরাদনগর, কুমিল্লা।	বিনামূল্যে	প্রতি বৎসর অক্টোবর, নভেম্বর মাসে	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা মুরাদনগর, কুমিল্লা। ০৮০২৬৫৬৪১৫
০৯	কিশোর-কিশোরী ক্লাব স্থাপন প্রকল্প	মাধ্যমিক স্কুল পর্যায়ে প্রতিটি ইউনিয়নের ৩০জন ছাত্র-ছাত্রী নিয়ে ক্লাব গঠন করে জেডার সচেতনতা, সংগীত এবং আবৃত্তি বিষয়ে প্রশিক্ষণ প্রদান করা হয়।	ইউনিয়ন প্রতি নির্ধারিত সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় সমূহে	বিনামূল্যে	চাহিদার ভিত্তিতে	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা মুরাদনগর, কুমিল্লা। ০৮০২৬৫৬৪১৫